

# Память деньгами не измеряется

Напомним, подготовительный этап длился больше года. Тогда, в марте 2003-го, инициаторами установки памятника выступили ветераны войны Вениамин Харитонов, Аркадий Петухов, Василий Гостев. И закипела работа: депутаты поддержали ветеранов, выделили 250 тысяч рублей из городского бюджета, не остались в стороне и котлашане - начался сбор добровольных пожертвований. Более 550 горожан, предприятий и организаций внесли свою лепту в «основание» памятника. Подключились к благому делу и архангелогородцы (установить памятник планировали и в областном центре) - собрали около 82 тысяч рублей, но после передали эти деньги котлашанам. Кстати, отказываться от идеи увековечения памяти героя архангелогородцы не намерены: недавно в администрации области прошло организационное совещание по установке памятника Николаю Кузнецову. В ближайшее время будут определены место, материал, из которого он будет изготовлен, и скульптурная мастерская.

Более 600 тысяч рублей удалось тогда собрать на памятник. Но разве память и уважение измеряются деньгами!?

... Пять лет адмирал Кузнецов

с высокого постаментов «смотрит» на лицо, названную его именем. И не было ни одного дня, чтобы у подножия памятника не лежали цветы. Немалая в том заслуга ребят и девчонок из штаба «Товарищ», юных котлашан. Без показного патриотизма, с глубоким уважением они помнят и чтут своего земляка.

24 июля в Котласе и на родине Николая Кузнецова в деревне Медведки пройдут юбилейные (105 лет со дня рождения) мероприятия. Наверняка будет немало именитых гостей из разных городов России, поскольку наш земляк служит примером мужества и стойкости и для нынешних офицеров и моряков. Его уважают, им гордятся.

И только одно омрачает: на протяжении многих лет дорога, ведущая к дому-музею Николая Кузнецова, находится в неприглядном виде. Неужели нельзя её сделать раз и навсегда, а не только к празднику и по случаю?..

**Виктория ШЕЛЕСТ.**

**Разработкой памятника Николаю Кузнецову занимался скульптор Пётр Иванович Абарин.**

Пять лет назад, 16 июля 2004 года, в Котласе был установлен бюст адмиралу Флота Герою Советского Союза Николаю Кузнецову. Это знаковое и знаменательное событие было приурочено к 100-летию нашего прославленного земляка.

